
 

ATA DA 171ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

 CONSELHO DE CONSUMIDORES DA CEMIG 

 

 Classificação: Público 

 
Data: 10/3/2023  
 

Hora: 10:00 
 

Local: Sala de reuniões do 10 º andar  – Edifício Sede da FIEMG – Belo Horizonte  
 
Presentes:  
 

José Ciro Mota, Erick Souto, Solange Medeiros,  Edilson da Mata, Tânia Mara. 
 

  
 
1- Assuntos abordados 

 
José Ciro, presidente do Conselho, abriu a reunião agradecendo a presença dos conselheiros e 
expôs que o objetivo desse evento extraordinário é responder o questionário da ANEEL sobre a 
Tomada de Subsídios (TS) 29/2022, que tem como objetivo obter subsídios com o objetivo de 
avaliar ações para aumentar a satisfação do consumidor em relação à prestação do serviço de 
distribuição. Ele agradeceu a disponibilidade da área de energia da FIEMG em colaborar com a 
preparação da contribuição do Conselho para a TS e de ceder o espaço para a realização da 
reunião. 
 A Conselheira Aline Veloso, representante da Classe Rural, justificou a sua ausência na reunião 
porque foi convocada pela Diretoria da Faemg para participar de uma reunião online entre 
produtores, representantes de Sindicatos Rurais, a Deputada Federal Ana Paula Junqueira e 
Diretores e equipe técnica da Cemig. A pauta foi a apresentação e debate de problemas 
relacionados ao fornecimento de energia elétrica nas regiões Sul de Minas e Mantiqueira, além 
da elaboração de plano de ação pela distribuidora para atender aos produtores e resolver a 
situação regional. 
A conselheira Tânia Mara, representante suplente da Classe Industrial, relatou sobre as 
atividades da gerência de energia da FIEMG e mostrou a importância desse trabalho para os 
consumidores do segmento que representa. Além disso, ela ressaltou o papel dessa atividade 
no apoio às demandas das participações do Conselho de Consumidores da Cemig.  
O colaborador da FIEMG, Sérgio Pataca, apresentou o questionário da TS da ANEEL, para 
conhecimento dos presentes e se comprometeu a encaminhar a todos a contribuição do setor 
industrial. A conselheira Solange, representante do segmento residencial, sugeriu que cada um 
pudesse enviar a sua contribuição à TS diretamente à Aneel, bem como encaminhar as 
proposições para a composição do posicionamento do Conselho até 17/03/2022. A minuta da 
proposição será ajustada pela conselheira suplente Tânia Mara, que compartilhará o documento 
com os demais. A partir da aprovação de todos os conselheiros, o texto final será encaminhado 

à Aneel até dia 28/03/2023, prazo da TS. 
Já o conselheiro Edilson, representante da Classe Comercial, manifestou o desconforto com a 
postura da Fecomércio, que não considera a sua representação, o que dificulta a sua 
contribuição para o setor. O vice-presidente do Conselho e representante da Classe Poder 
Público, Erick Souto, manifestou a importância de todos os setores participantes do Conselho se 
fazerem presentes nessas reuniões, o que antes não acontecia anteriormente, principalmente 
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do setor industrial. O presidente sugeriu uma reunião com o presidente da Fecomércio para 
apresentar o Conselho de Consumidores, as atribuições do órgão e a importância da 
participação do segmento comercial, sendo a sugestão aprovada pelos demais membros 
presentes.  
 
 
2 – Encerramento  
  
José Ciro agradeceu a presença de todos e convidou os presentes para o almoço, encerrando a 
reunião.  

  
  
  
 

  
  

José Ciro Mota  Erick Nilson Souto  

presidente do Conselho de Consumidores   
conselheiro representante do segmento 

industrial  
 
 
 
  

vice-presidente do Conselho de Consumidores 
conselheiro representante do poder público  

  

   
  
  

Edilson Avelino da Mata  Solange Medeiros de Abreu   

conselheiro representante do segmento 
comercial  

  
  
 
 
 

   
  

conselheira representante do segmento 
residencial  

   

Tânia Mara   

conselheira suplemente   
representante segmento industrial 

 

 

 


	

	

	

	

	



